

Eurobarometru

Paradoxuri românești! Carburanți scumpi, dar cu cele mai mici taxe din UE

Prețul fără taxe al carburanților comercializați în România continuă să fie mai mare decât media europeană, în timp ce taxele aplicate de stat sunt printre cele mai mici din spațiul comunitar, potrivit datelor publicate săptămânal de Comisia Europeană (CE) - Eurobarometru. Astfel, ultimele date ale Comisiei, respectiv cele din 15 mai, arată că prețul motorinei fără taxe în România este de 499 de euro pentru 1.000 de litri, în timp ce media europeană este 486 de euro.

În ceea ce privește benzina, decalajul este și mai mare. În România, benzina costă 512 euro pe mia de litri, în timp ce media UE este de 497 de euro pe mia de litri. În același timp, taxele aplicate de stat, respectiv TVA și acciză, sunt cele mai mici din UE în ceea ce privește benzina: 528 euro pe 1.000 de litri, sub media UE de 857 euro pe mia de litri. La motorină, taxele din România sunt cele mai mici, după Luxemburg: 494 euro pe mia de litri, față de media UE de 702 euro pe mia de litri.

Joi, președintele Consiliului Concurenței, Bogdan Chirițoiu, declara că instituția pe care o reprezintă continuă investigația sectorială pe piața carburanților, pentru a analiza de ce prețurile în România sunt mai mari decât media din Uniunea Europeană. „Vedem că, de peste un an, față de prețurile din vestul UE, au crescut la noi, de unde noi de obicei eram sub media pe UE, acum suntem peste media UE și vrem să înțelegem ce s-a întâmplat, dacă este o problemă de legislație și dacă putem să o corectăm. Am discutat cu companiile. Raportul nu este încă finalizat, iar când o să îl avem gata în forma lui preliminară o să vi-l prezentăm”, a arătat Chirițoiu. El a mai spus că inițiativa Consiliului Concurenței privind înființarea unui monitor al prețurilor la carburanți este în lucru și va dura mai puțin decât cel privind prețurile alimentelor. „Avem această experiență în spate, iar la



carburanți este și mai simplu, pentru că sunt mai puține sortimente, dar tot nu poate să apară peste noapte”, a continuat oficialul Concurenței.

Pe de altă parte, Mariana Gheorghe, directorul general al OMV Petrom, declara, la finele lunii februarie, că piața carburanților din România este concurențială, iar prețurile din țara noastră sunt printre cele mai mici din Europa. Ea a precizat că datele de pe site-ul Comisiei Europene privind prețurile la carburanți din diferite țări nu sunt tot timpul comparabile, întrucât conțin elemente diferite. „La ora actuală avem prețurile cele mai joase din Europa, a doua sau a treia poziție de jos. Datele pe care le folosim de la comunitatea europeană - am mai spus-o și o repetăm - nu sunt întotdeauna date foarte comparabile. În acele prețuri, fiecare țară poate să raporteze și raportează elemente diferite. Din ceea ce am analizat noi, de exemplu, unele țări nu includ în aceste cifre medii vânzările de pe autostrăzi. Acestea au prețurile cele mai mari, pentru că și traficul, și cererea sunt mai mari pe autostrăzi. Alte țări, de exemplu, includ costul cu stocurile de rezervă în taxe și nu în prețul produsului, la noi este inclus în prețul produsului. Și sunt și altfel de diferențieri; deși este o bună referință prețul de la comunitatea europeană, nu

este o reflectare exactă a unei comparabilități unu la unu”, a explicat Gheorghe. Ea a fost întrebată cum comentează un raport al Consiliului Concurenței de anul trecut, în care se arată că piața carburanților din România este una de tip oligopol. „Noi credem că este o piață concurențială și funcțională, cu noi intrări de concurenți în ultimii ani. Numai anul trecut au fost construite peste 25 de stații noi de către diverși operatori, iar noi nu am construit atât de mult. Concurența este pe calitatea produselor, pe oferta de produse non-petroliere, lucru care se vede în fiecare zi. Piața a crescut cu 4,9% în retail, iar noi am crescut cu 5,2%”, a susținut oficialul Petrom.

Gheorghe a mai spus că reprezentanții companiei vor conlucra cu cei ai autorității de concurență pentru a avea o imagine foarte clară a fenomenelor. „Nu uitați că, în structura prețului nostru, jumătate din preț este taxarea, 30-35% este costul propriu-zis al produsului, respectiv producție și rafinare, și 10-15% sunt costuri legate de logistica, vânzarea și distribuția acestor produse, lucru care duce la diferențieri de la o țară la alta, în funcție de sistemul de distribuție, de sistemul de depozitare și de alte elemente de competitivitate de costuri”, a adăugat Gheorghe.

Începe „Litoralul pentru toți“

Federația Patronatelor din Turismul Românesc (FPTR) lansează programul „Litoralul pentru toți”, în perioada 23 mai - 18 iunie 2017. Prețurile pornesc de la 159 lei de persoană pentru șase nopți la un hotel de o stea, fără mic dejun, în sudul litoralului. Programul special „Litoralul pentru Toți” prezintă un interes mare din partea turiștilor și, de aceea, lansarea acestei ediții beneficiază de aceleași tarife din ediția de toamna 2016. Tarifele lansate prin programul special „Litoralul pentru toți” sunt mai mici cu până la 50% față de cele din vârf de sezon, se arată într-un comunicat al FPTR. Ținând cont de locurile puse la dispoziție de hotelieri, cel puțin 5.000 de turiști vor putea beneficia de vacanțe pe

litoral la tarife reduse.

Tarifele maxime pentru zona Mamaia - Constanța - Eforie ajung în această ediție (sejur de șase nopți/persoană) până la: 205 lei/persoană la hoteluri de o stea fără mic dejun, 235 de lei/persoană la hoteluri de două stele fără mic dejun, 265 de lei/persoană la un hotel de trei stele fără mic dejun, 315 lei/persoană la un hotel de două stele cu mic dejun, 425 de lei/persoană la un hotel de trei stele cu mic dejun, 485 de lei/persoană la un hotel de patru stele cu mic dejun și 605 lei/persoană la cinci stele cu mic dejun.

Tarifele maxime pentru sudul litoralului (stațiunile Costinești, Olimp, Neptun, Jupiter, Cap Aurora, Venus, Saturn, Mangalia, 2 Mai,

Vama Veche) ajung în această ediție (sejur de șase nopți/persoană) până la: 159 de lei/persoană la hoteluri de o stea fără mic dejun, 179 de lei de lei/persoană la hoteluri de două stele fără mic dejun, 199 de lei/persoană la hoteluri de trei stele fără mic dejun, 269 de lei/persoană la hoteluri de două stele cu mic dejun, 329 de lei/persoană la un hotel de trei stele cu mic dejun, 379 de lei/persoană la un hotel de patru stele cu mic dejun și 469 de lei/persoană la un hotel de cinci stele cu mic dejun.

Până acum s-au înscris în program 12 hoteluri din toate stațiunile de pe litoral, care pun la dispoziție un număr de 1.450 de locuri pe serie.

După finala de la Roma

Halep, pe locul 5 în ierarhia pentru Turneul Campioanelor

Luni a revenit în țară Simona Halep, după finala pierdută duminică, la Roma, scor 6-4, 5-7, 1-6, în duelul cu Elina Svitolina (Ucraina, locul 6 WTA). Tenismena constănțeană aflată pe locul 4 WTA a precizat că va efectua un RMN pentru a vedea cum se prezintă accidentarea suferită la glezna piciorului drept în primul set al întâlnirii de duminică, în momentul în care conducea cu scorul de 5-3. „Svitolina a jucat foarte bine, vreau să o felicit pentru ce a făcut în acest an, pentru ce a făcut în această finală. Vreau să le mulțumesc tuturor suporterilor români, și nu numai. Le mulțumesc și sponsorilor și organizatorilor, tuturor celor care au participat la acest turneu minunat, echipei mele. Este prima mea finală aici, la Roma, și sper că voi avea șansa să câștig acest turneu. Ne vedem anul viitor. Era imposibil să abandonez într-o finală. Sper să nu fie grav și voi face investigații pentru a vedea care este situația. Glezna s-a umflat puțin, dar sunt dureri normale. Dacă nu mă accidentam cred că puteam câștiga finala”, a declarat Halep.

Simona Halep va participa în perioada 28 mai - 11 iunie la cel de-al doilea turneu de Grand Slam al anului, Roland Garros, unde nu se consideră în acest moment favorită la câștigarea trofeului.

Halep se menține pe locul 4 în clasamentul WTA de simplu, cu 5.790 de puncte, și a urcat pe poziția a cincea în ierarhia pentru Turneul Campioanelor, cu 2.190 de puncte.

„CEE A FĂCUT HAGI NU A FĂCUT NIMENI ÎN ȚARA ASTA”

Simona Halep l-a felicitat pe Gică Hagi duminică trecută, după ce a câștigat turneul de la Madrid, iar Viitorul a devenit campioana României: „Mă bucur enorm pentru Hagi. Merită ceea ce i se întâmplă. Ceea ce a făcut el (n.r. - Gică Hagi) nu a făcut nimeni în țara asta. Îi doresc mult succes în continuare și să aibă încredere că e bun”.

Și Gică Hagi a felicitat-o pe Simona după succesul de la Madrid: „La ea lucrurile sunt mai simple, lucrurile sunt confirmate. Pentru noi s-a întâmplat ceva foarte important. A câștigat anul trecut, a câștigat și anul ăsta. E unică, e puternică, e româncă. Ne reprezintă așa cum trebuie. Sperăm ca și noi ceilalți să reprezentăm România la nivelul ei european”.

Adrian LUNGU
adrian.lungu@telegrafonline.ro

Prognoza ANM: Vreme caldă și multe ploi

Vremea va deveni caldă în perioada următoare, iar precipitațiile vor fi sub formă de averse aproape în fiecare zi a intervalului 24 - 27 mai, în aproape toate regiunile, se arată în prognoza Administrației Naționale de Meteorologie (ANM) publicată luni, valabilă pentru perioada 23 mai - 4 iunie 2017.

În Dobrogea, valorile termice vor fi apropiate de mediile climatologic specifice pentru această regiune în perioada 23 - 28 mai, când media temperaturilor maxime se va situa în jurul a 20 de grade, iar cea a minimelor va fi de 10 - 12 grade. Din data de 29 mai, vremea va intra într-un proces de încălzire ușoară și treptată de la valori medii diurne de 21 - 22 de grade până la 23 - 25 de grade, în special în perioada 1 - 3 iunie. De asemenea, vor crește treptat și mediile temperaturilor minime, de la 12 - 13 grade până spre 14 - 16 grade, spre sfârșitul intervalului de prognoză.

Probabilitatea de apariție a ploilor va fi ridicată la începutul intervalului, apoi în special în perioada 25 - 29 mai, pentru ca, ulterior, doar trecător și pe arii restrânse în timpul după-amiezilor să fie condiții pentru ploi de scurtă durată.